

ZE SO. OMAHY

DROBNÉ ZPRÁVY Z ČESKÝCH KRUHŮ

Rádost manželů Viléma a Josefíny Boganovských. Byla 4928 jižní Dvacátá ulice, ve středu nad narozením se synůčka, jenž pojmenován byl Vilém, obrátila se v žalost ve čtvrtek. Když nemluvněto zemřelo, Pohřeb nemluvněto konal se při pohřbu na p. VI. Kofisky ve čtvrtek odpoledne z domu smutku na hřbitov Pauny Marie za účasti blízkých přátel zálem postižené rodiny. Paní Boganovská je rozená Zlatová. Zarmocněným rodičům platí naše upřímná soustrast.

K nedělní zprávě o možném odjezdu vojsk z tábora Cody v New Mexiku dodáváme, že jenom jeden seržant, jeden kaprál a čtyři řadoví vojáci byli vybráni z každé setiny, aby se odebrali do Francie před ostatními. Byli vyvoleni takoví, kteří obstáli ve zkoušce, které se museli podrobiti. Pan Bohouš Sinkule sděluje tuto podrobnost svému otci, p. J. K. Sinkulovi v dopise, v kterém je velkou radost nad tím, že byl "jedním z těch šťastných," kdž ve zkoušce obstál a do Francie poslán byl. Není nám doposud známo, nalozili-li se v této první výpravě z tábora Cody do Francie jiní krajané, ale soudíme, že se nalozili, neboť naši hoši těšili se v Cody znamenitě pověsti jako dobří vojáci.

Rodina manželů Jos. Čerňáků, bydlící na Devatenácté a P ulicích, obdržela ve středu zprávu, že syn jejich Adolf, který je členem setiny D 134, pluku pěchoty Spojených Států v táboře Cody, Deming, N. M., byl v tamní vojenské nemocnici nucen podrobiti se operaci. Je přirozeno, že zpráva tato celou rodinu značně polekala a tato netrpělivě čeká na další zprávy. Je přáním našim, aby tyto další zprávy přinesly již uspokojení.

Během bouře, která snesla se nad našim městem v úterý k večeru, zasaženo bylo bliskem obydlí krajanů V. Remara, bydlícího na Dvacáté druhé a Polk ulici. Blesk poboural značně komin a vnitřní zařízení obydlí spřeházal, poškodiv značně i stěny příbytku, nikomu však z členů rodiny neublížil a tato vyzvala bez úhony.

Jindřich Končil, nejmladší synáček manželů Jos. Končilových, bydlících na Dvacáté a Q ulicích, v těchto dnech nechal se dobrovolně odvésti k námořnictvu Strýce Sama a v pondělí odeběre se do námořní cvičební stanice. — Přejeme mu ze srdce mnoho zdaru a štěstí ve službách vlasti. — Znamenitě pobavili se všichni účastníci překvapenky, jež uspořádána byla v těchto dnech na sl. Mary Vagnerovou v obydlí její rodičů na Osmnácté a S ulicích. Mladé přítomné se pobavily různými hrami, zpěvy a hovorem. — Není třeba ani podotýkat, že dostalo se všem náležitěho pohostění. Přítomní byli následující: — Julia Příbyl, Caroline Příbyl, Alice Zpěváč, Katie Kratochvíl, Erma Falt, Margaret Dvořák, Evelyn Pospíšil, Mary Kovanda, Helen Kratochvíl, Josephine Stilaak, Jennie Kotrba, Anna Kotrba, Mary Vagner, Rose Janda, Mildred Kotrba a Agnes Kovanda a dále Louis Zpěváč, Emil Zpěváč a Louis Vagner.

Paní Marie Vonásková, manželka známého kontraktora, p. Jos. Vonáška, jež delší dobu nalézala se na seznamu nemocných a byla nucena podrobiti se operaci, pozdravila se tak dalece, že může již přeházeti, tak že je naděje na úplné pozdravení v době nejbližší, kterého jí z plna srdce přejeme.

Pan Frant. Radil st. věnoval obnos \$2.00 Českému Národnímu Sdružení místo květin na rakev zesnulého krajanů, p. Jana Staňka. — Známy majitel velkoobchodu řeznického a grocerního, pan Jan Pavlas, jehož závod nalézá se na Dvacáté čtvrté a Q ulicích, zakoupil v těchto dnech autotruck na rozvážení zboží zákazníkům, čímž umožněno mu bude, aby stále rostoucí počet zákazníků so nejlépe a nejrychleji obsloužil. Pan Pavlas nechal svoje obchodní místnosti s ohledem na stále vzrůstající obchod zvětšiti. Nalupem ve velkém je mu umožněno, aby všechny svoje zákazníky so nejlépe uspokojil, jak pokud

žádosti, tak i ceny se týče. Ve svém obchodě má velký výběr všeho zboží nejenom řeznického, ale i uzenářského vlastní výroby, stejně jako grocerního, jakož i dřevěného zboží. Nyní, před slavností zdobení hrobů, má na skladě zásoby květin všeho druhu. Rád Hvězda Svobody, číslo 45, Z. Č. B. J., povolil ve své pravidelné schůzi, konané v neděli odpoledne, \$25 na Bazar Svobody, který uspořádán bude v Omaze v září a na kterém podílou budou se nejenom Čechové z Velké Omahy, ale i ze státu. Rád tento tímto liberálním darem ukázal, že podporuje všechny dobré podniky, jež podpory všestranné si zasluhují.

Do rodiny Joe a Anny Husákových, bydlící v čísle 5606 jižní Dvacátá třetí ulice, přibyla statná dceraška. Gratulujeme!

Výbor Těl. Jed. Sokol Fugner-Tyrs zahájil velké přípravy k oslavě 30-letého trvání sboru. — Blížící zpráva o chystání této významné slavnosti přineseme později.

Paní Františka Tréová, známá spolková pracovnice, jež byla jednou ze sběratelek Červeného kříže v české čtvrti, sebrala pro tuto pomocnou organizaci celkem \$71.55. V obnosu tomto zahrnuty jsou obnosy od 10 centů do \$21. Lože South Omaha, číslo 149, D. of H., věnovala \$10.00. Z větších příspěvků jmenujeme Spolek Pavla Čechova, číslo 22, Č. S. D. P. J., \$2.50, p. Arthur East, \$21.00, p. Šimon Ourada, \$3.00, paní Marie Pitroňová, \$2.00, paní Teresie Kavanová, \$2.00. Ostatní příspěvky byly \$1.00 neb méně. Paní Tréová vykonala jistě v zájmu Červeného kříže kus dobré práce.

Rád Hvězda Svobody, číslo 45, Z. Č. B. J., rozhodl se ve schůzi své minulou neděli věnovati na místo okrášlení hrobů zesnulých bratří a sester \$3.00 do stavebního fondu české školy v South Omaze.

Z UMĚLECKÉ CESTY LUDVÍKOVČU PO ZÁPADĚ

Wilber, Neb., 24. května. — Úspěchy stále provázejí družinu Ludvíkových herců na cestě po západě. Oba dny v Cuba, Kans., se vydařily znamenitě — návštěvy byly velké; po oba dva dny sň naplněna každý večer. Oba dva noci vždy po divadle přelo, tak že zde možno mluvit o štěstí. Věra, když odjížděli Ludvíkovci z Cuba, počalo přšet a přšlo celou cestu až do Wymore — celá krajina i zde okolo Crete a Wilber je nasáklá vydatnými dešti. Do Cuby přijeli krajané 40 mil od Bremen a Hanover, Kans., 60 mil od Glasco, Kans., a 100 mil na západ od Kesington. Věrejší návštěva ve Wilber, ač počasím částečně pokazená, byla slunná. Dával se "Černý kříž v lese" a dnes bude operetta "Děvče z farmy." To bylo přehozeno, aby se dala příležitost krajanům z venkova, kteří večera do města nemohli, viděti tento pěkný kus z amerického západu. — V Cuba Ludvíkovcům druhý den dali projížďku automobilovou; v pěti karách zavezli je až do městečka Munden. Krásná krajina v okolí Cuba a Munden poutala všech členů pozornost. — Jelikož se nalézají mimo svého domova v době třetí kampaně na Červený kříž, členové společnosti dali zdejším sběracím výboru \$20.00 na tento účel.

ÚMRTÍ DLOUHOLETÉHO ČESKÉHO OSADNÍKA

Ve svém obydlí, číslo 5406 jižní Sedmáctá ulice, zemřel ve středu o 10. hodině večerní dlouholetý osadník zdejší a v krajanových kruzích dobře známý p. John Staněk, jsa 78 roků a 6 měsíců stár. Krajan Staněk těšil se dobrému zdraví do posledního téměř okamžiku a nemocen byl jenom asi den před svým skoncem.

Narodil se v Čechotíně, kraj Čáslav, v Čechách, v Americe pak, téměř stále v South Omaze, žil po 36 roků. Zanechává tu po sobě zálem zdrcenou manželku a šest dětí a sice paní Kateřinu Stehlovou, paní Annu Radilovou a paní Annu Benákovu a syny: Josefa, Antona a Václava, vedle celé řady jiných příbuzných, jimž všem platí naše upřímná soustrast.

Pohřeb svěřen byl pohrobničkovi p. F. L. Kolouchovi a konatí bude se asi v pátek. Není však definitivně doposud den pohřbu stanoven.

RŮZNÉ ZPRÁVY

+ Snad někdy ve své historii South Omaha nebyla svědkem takového nadšení a tak vzrušujících scén, které provázely veřejného dne příjezd 362 belgických hrdinů, vracejících se z vrávy bitevné v Rusku zpět do své rodné země, pokud tato nálada se ještě v moči vojsk statečného krále jejich Alberta. Byly to scény nezapomenutelné, které svědčely o tom, že Amerika počíná se probrázenet za své hostejnosti a chápá důležitost velkého zápasu, který odehrává se na čtyřech stranách evropské pevniny. V belgických vojácích, kteří zavítali do města našeho veřejného dne dopoledne, vítali Omahažané zástupce národa, který vyplil kalich hořkosti válečného utrpení ve válece této na samotné dno. Vítali v nich zástupce národa, který svou statečností upozornil na sebe celý svět hned v prvním období války a svou statečnou obranou a odporem proti Němcům, znoučím se ku předu jako strhující příval, zajistil si trvalou vědomost všech přátel demokracie. South Omaha veřejného dne patřila milým hostům, kteří všude vítáni byli obyvatelstvem, najmě pak školními dětmi, které zasypaly je kyticemi a radostnými úsměvy nadšením rozzářených očí. Belgičané prohlédli si místní jateční podniky a dobytčí ohrady, jsouce nadšení všm tím co viděli v třetích největších jatečních závodcích světa. Jsou to vesměs stateční chlapi, robustní, zdravých tváří a příjemného vzhledu. Je to výkvet belgického mužstva, jež posláno bylo do Ruska k obsluze ozbrojených automobilů, jež braly důležitou úlohu v ruských útocích v různých periodách války na východě. Velký počet důstojníků mezi nimi učinil z této skupiny belgických bojovníků sbor vzorný, jenž v poohodu pohyboval se jako důkladně vyzkoušený stroj a obdivován byl všude, kamkoliv zavítal. České děti z Jungmannovy školy nalézaly se v čele dítek, které odeprly si různých požitků v posledních dnech, aby mohly zakoupiti pro belgické vojáčky kytice a aby jinak na jevo mohly jim dáti svůj obdiv. Byly to nádherné scény, kterých South Omaha byla svědkem, scény, na které dlouho bude vzpomínáno. A Belgičané samotní jistě odnášeli si nejlepší dojem odtud a jejich láska k americkému lidu, jak jej utvořil tavič kolínek, jistě byla jenom sesilena.

WELCHOVY RESTAURANTY — VÝHODA VELKÉ OMAHY

Kdo ve svém povolání každodenně anebo častěji bývá nucen uchýliti se do restaurantu, aby se šel vydatným pokrmem k další práci, anebo ten, jehož doba je vyměřena k jídlu, pochopí cenu rychlosti služby v restauraci, zvláště jestli tato spojena s vysokou hodnotou podávaných jídel. Takoví rycheři a všestranně vyhovující službu poskytují restauranty, jejich majitelem jest JOHN W. WELCH a jejich v Omaze ulézá se šest a dva v Des Moines, Ia. Jméno Welch je synonymem pro dobrou službu a vysokou jakost jídla a skutečnost tuto potvrzuje stále vzrůstající počet návštěvníků těchto restaurací, jež nalézají se na významných ulicích obou jmenovaných měst.

Ve Welchových restauracích vlastně obsluhujete sám sebe. To jest, vezmete jeden z připravených talířů a z velkého výběru chutně upravených jídel vyberete si takové, na které právě máte chuť. Taková obsluha sama sebou má více výhod, než zlá se na první pohled. Předně, jednaté přesně v soulahu se žádostí vlády, jež své občany v těchto těžkých dobách vyzývá, aby odeprli si různých pohodlí a snažili se co nejvíce omeziti počet pracovních sil v různých podnikcích, tak aby energie lidí obráběcí byly směrem pro docelení vítězství v této válce důležitějšími.

Z OMAHY, NEB. VYCHÁZKA KLUBU MLÁDEŽE

V neděli dopoledne uspořádali členové Vzdělávacího klubu mládeže Jiffi Washington, č. 14 Z. Č. B. J., společnou vycházku do Florence, Neb., za dozoru pp. K. Špalka, Jos. Pešky a Franka Končala. Vzdor tomu, že počasí nebylo příliš lákavé, účastnilo se vycházky hojně členů a nikdo z nich toho nelitoval, neboť se znamenitě pobavili. Dobrá jejich nálada zkalena byla nehodou, jež stihla členu klubu H. Pechu. Mladý krajan vystoupil na příkré návrší, kde chtěl natrhnati něco květin. Pojednou spatřil těsně a svých nohou háda a z obavy před ústřeknutím chtěl s návrší seskočiti, což se mu však nepodařilo; Pecha sesedl se po srázném svahu a poškolil si ruku v zápěstí. Vyletěl si přemáhli ihned zábavu a spěchal si s poraněným k lékaři do Florence. Vzdor upokojil je, že zranění není nebezpečné. Hoši pak odjeli do Omahy a zavedli raněného k dru. Šrámkovi.

Z ČINNOSTI OBVAZKOVÉHO KROUŽKU

Obvazkový kroužek paní a dívek používá každé příležitosti, aby získal potřebný fond ku své práci, a stejně pro Červený kříž, pro který v sobotu uspořádaly pilně tyto pracovnice položení sbírku, a za součinnosti ohoťných spolupracovníků získaly \$120.00. Jak nám velitelka kroužku, paní Léna Míškovská sdělila, dávají sběratelky největší uznání dělníkům, kteří s největší obětavostí skládali své příspěvky k dobrému účelu.

Vůz pro sběratelky i řidiče povozu zapůjčil pan Bush od American Transfer Co. Na voze bylo 15 členův kroužku, které sbíraly dárky. Pan F. J. Kuták a Anton

Ort spolupůsobili ochotně jako řečníci a velkou pozornost vzbuzoval hudební program, který obstarali: Slečna Schneiderová, slečna Štěníčková, sl. Killianová a mladí pánové A. Balej, M. Hayduk a Holmes. Piano bylo zapůjčeno Tělovecienu Jednotou Sokol Omahy. Obvazkový kroužek zdává vřelý dík všem spolupracovníkům i všem středním dárcům.

ODJELA NA SV. NOVO GRADUACI

Dr. Olga Šťastná, oblíbená česká lékařka, odjela v sobotu večer do Lexington, Mo., na několika-denní návštěvu svého syna Roberta, s nímž se bude muset na delší dobu rozloučiti. Pan Robert B. Šťastný navštěvuje v onom městě Worth vojenskou akademii, a ve středu, dne 29. t. m., bude graduovati, neboť prošel akademii s dobrým prospěchem. Dr. Šťastná chce být přítomna graduacní slavnosti, neboť Robert bude již 3. června poslán do záložního cvičebního důstojnického tábora v Sheridan, Ill., a je těžko říci, kdy bude moči matinku svoji navštívit. Dr. Šťastná byla přijata jako první lékařka omažská do nemocniční služby válečné, a jakmile bude nemocnice, k níž byla přidělena, zorganizována, nastoupí cestu na bojiště, aby věnovala se ošetřování raněných vojáků.

WELCHOVY RESTAURANTY — VÝHODA VELKÉ OMAHY

Kdo ve svém povolání každodenně anebo častěji bývá nucen uchýliti se do restaurantu, aby se šel vydatným pokrmem k další práci, anebo ten, jehož doba je vyměřena k jídlu, pochopí cenu rychlosti služby v restauraci, zvláště jestli tato spojena s vysokou hodnotou podávaných jídel. Takoví rycheři a všestranně vyhovující službu poskytují restauranty, jejich majitelem jest JOHN W. WELCH a jejich v Omaze ulézá se šest a dva v Des Moines, Ia. Jméno Welch je synonymem pro dobrou službu a vysokou jakost jídla a skutečnost tuto potvrzuje stále vzrůstající počet návštěvníků těchto restaurací, jež nalézají se na významných ulicích obou jmenovaných měst.

Ve Welchových restauracích vlastně obsluhujete sám sebe. To jest, vezmete jeden z připravených talířů a z velkého výběru chutně upravených jídel vyberete si takové, na které právě máte chuť. Taková obsluha sama sebou má více výhod, než zlá se na první pohled. Předně, jednaté přesně v soulahu se žádostí vlády, jež své občany v těchto těžkých dobách vyzývá, aby odeprli si různých pohodlí a snažili se co nejvíce omeziti počet pracovních sil v různých podnikcích, tak aby energie lidí obráběcí byly směrem pro docelení vítězství v této válce důležitějšími.

Ve Welchových restauracích toto moderní heslo: "Posluš si sám!" má v důsledku ještě mnohé jiné výhody pro návštěvníky, neboť nejenom zvyšuje hodnotu pokrmů, ale host bez jakéhokoliv zpro-pitného získá nejlepší možné po-krmu a při tom nejrychlejší službu. O přednostech tohoto zařízení svědčí okolnost, že služba tato stává se oblíbenější každého dne.

Nejlépe pokrmy jsou předkládány za rozumnou cenu. V restauracích těchto neuvažuje se o láci, výběr o hodnotě předkládaných pokrmů. Na 6,000 lidí denně se chází do těchto restaurací v Omaze a na 2,500 v Des Moines, Ia., aby občerstvili se tu dobrým, chutně upraveným a záživným pokrmem.

Pan John W. Welch, majitel těchto restaurací, má vlastní svoji farmu s největší drůbežárnou v této části státu, aby stále čerstvými vejci a drůbeží mohl opatřovati svoje jídelny. Krom toho má vlastní pekárnu, grocerní a masný závod.

Pan John W. Welch patří k jedněm z nejváženějších a nejúčinnějších občanů města našeho. Náleží, jak bychom tak řekli, k živým drátům velké osady naší, jsa ve spojení s každým podnikem, sloužím k její rozkvětu a zlepšení. Při všaker své péči o závod, které patří k výhodám a chloubě Omahy, nalezne dostatek volného času, aby jinak pomáhal ve snaze učiniti Omahu skutečnou metropoli.

Užívejte Nuxated Iron, pakli chcete míti hojně "vytrvalé" síly jako athlet!

Městský lékař praví, že není nedůtklivě, nervosní lidí silnými, v mnoha případech, v době desti dnu. VĚTŠINA lidí poketile zlá se domýšlet, že nabudou obnoveného zdraví a síly z některého dráždivého léku, tajného prostředku, anebo narkotického drogu, kdy ve skutečnosti pravé dokonatě síly může být jedině docíleno z potravy, kterou požíváte. Lidé vsud často poketile nabývají síly ze své potravy, poněvadž nemají dosti železa ve své krvi, by změna potravy na životní látku umožnila. Ze svého sestáblého, nervosního stavu sice poznávají, že jest něco nesprávného, nicméně oni nemohou říci, co to je. Pakli nejste silnými, nebo zdravými, jste sami sobě toho povinni, abyste následující zkoušku učinili: Přesvědčte se, jak dlouho můžete pracovat, nebo jak daleko můžete jíti, než byste se unavili. Užívejte pak dvě pětigrámové tabletky obyčejného Nuxated Iron, třikrát denně vždy po jídle, po dva týdny. Na to opět svoji sílu vyzkoušejte a sami se přesvědčte, mnohokrát jste získali. Mnozí lidé nervosních, vysílených lidí, kteří stále churavějí, téměř úžasné zvyšují svoji sílu a zdatnost jednoduše užíváním železa v náležité formě. Neužívejte však starých forem ochuzeného železa, železité kyseliny nebo tinktury železité pro pouhé ušetření několika centů. Musíte užívati železa ve formě, jež může být snadno rozpuštěna a přizpůsobena, jako Nuxated Iron, pakli si totiž přejete, by pro vás nějaké dobro vykonalo, jinak se může osvědčit horším nežli, než očekáváte. Mnohý athlet nebo zápasník a ceniv zvyklý jednoduše, poněvadž znal tajemství velké síly a statečnosti, jež pochází z hojnosti železa v krvi, kdž mnoho jiných doznalo neslavných



porážku jednoduše následkem nedostatku železa.

Upozornění. — Nuxated Iron, jež je předpisováno a shora odporováno, není tajným lékem, nýbrž jedním, který jest ehvalně známým lékařníkům. Není jako starší neústrojně železité výrobky, jež snadno přizpůsobitelné, a poškodí zubu, nezdraví po něm, ani žaludek nezdraví. Vyrábětelé zaručují zlatěří a úplné uspokojivé výsledky každému nakupovateli, nebo vrátí vám peníze. Je k dostání u všech dobrých lékařníků v tomto městě.

REGISTRACE 21-LETÝCH

K registraci, jež nařizena byla na den 5. června, vydáno bylo generálem Crowderem poučení, jehož měli by si povšimnouti všichni mladí muži, kteří dovršili 21. rok věku, poněvadž zanedbání registrace má v zápětí přísný trest. Registravati se musí všichni mladí muži (občané i cizozemci), narození v době od 6. června 1896 včetně do 5. června 1897, vyjímaje důstojníky a vojiny, kteří slouží v pravidelné armádě, v námořnictvu neb jsou členy národní obrany, pokud jsou ve vládní službě, a důstojníky i odvedené muže, kteří přiděleni jsou k záložním oddílům, pokud jsou v činné službě. Registrace koná se ve středu, dne 5. června 1918 od 7 hod. ráno do 9 hod. večer. Místem registrace jest úřadovna místní osvobodovací rady a místnosti touto radou k registraci určené. Každý registrací povinný muž musí se jmenovaného dne osobně dostaviti do příslušné úřadovny. Kdo ví, že 5. června nebude v městě, necht' zajde si do místní úřadovny, kdykoli mu čas dovolí. Zde vyzvedne si registrační lístek, který vyplní a pošle poštou oprávněné místní úřadovně toho místa, kde registrovaný má trvalé bydliště. K zápisce přiloží obálku s přilepenou poštovní známkou a se svou adresou, aby mu mohl být zaslán registrační certifikát. Registrační lístek má být poslán tak, aby úřadovna v domově registrovaného obdržela jej 5. června. Bude-li registrací povinný dne 5. června nemocen, takže nemohl by se osobně k registraci dostaviti, pošle do úřadovny hodnověrného přítele, jehož úředník splnomocní, aby mohl lístek vyplniti. Je-li kdo v pochybnostech, jež registrací provést, nebo kde se má registrovati, necht' vyzádat si poučení v místní úřadovně. Tresty: Opomnění registrace jest přestupkem, jenž podléhá trestu vězení jednoho roku. Může míti za následek též okamžitě zářadění do vojenské služby.

VYNÁLEZCE NENÍ OVŠEM TULÁKEM

Před několika dny zaznamenali jsme zprávu o zatčení James Kohouta, bydlícího v čís. 1010 Center ul., k níž přičinujeme následující dodatek: Krajan Kohout byl v podezření, že zbytnějši marš čes, což jest v době nynější přestupkem velmi závažným. Vyšlo však na jevo, že krajan Kohout, jenž jest strojíkem, nemohl být pravidelně zaměstnán v některém závodě, poněvadž pracoval na zdokonalení vynálezu v oboru elektřiny, který chtěl nabídnouti vládě. Byl proto očištěn z podezření zahálčivosti, a však s podmínkou, že v pondělí vyhledá si opět práci, ve které by se mohl uplatniti.

ČESKÝ HOCH V ZÁJMU ČERVENÉHO KŘÍŽE

Časopis Omaha Bee ve svém pátečním čísle přinesl podobnou dvanáctiletého českého hochu. Antona Orta, "čtyřminutového řečníka", a současně s ní lichoitvé uznání jeho práce v zájmu Červeného kříže. Jmenovaný časopis praví, že mladý Ort je sice malým k boji, ale za to dovede náležitě hráti na citové struny, jak ukázal ve svém pročitěném apelu v zájmu Červeného kříže, proneseném ve čtvrtek před známým zástupcem lidí na prostranství před okresním domem. Podotýká pak, že Antonův bratr, John Ort, usmírem byl v boji "tam za vodou" dne 2. května.

"Tam kde si v území bez pána nalézá se vojín, volají jej o pomoc," mluvil k shromáždění malý vlastenec. "Kdo mu pomůže! Pes Červeného kříže může jej nalézati a donéstí zpět kus utrženého oděvu, aby bylo naznačeno, že muž dosud dýchající potřebuje pomoci na bojišti. Poslali jsme naše hochy "tam za vodu", aby bojovali za demokracii, svobodu a staroslavnou vládku hvězd a pruhů. Proč bychom nemohli také poskytnouti peníze k péči o ně, když klesají únavou, chvějí se zimou anebo trpí v důsledku zranění?"

Anton Ort bydlí v čísle 1306 již. Třetí ulice. Je žákem Train školy, nalézáje se ve sedmé třídě, a před nedávnem zvolen byl čtyřmi-náctiletým řečníkem. Řečníci tito v čtyřminutových apelech mají povzbudivati lid ku konání vlasteneckých povinností v přítomných vážných chvílích. Malý Ort dovede dramaticky apelovati na občanskost. Celá duše jeho je v jeho

SŇATEK KRAJANŮ

Včera oddáni byli v kostele sv. Václava pan Josef Svihovec a sleč. Františka Pělná. Pan John Libal odvezl svatebčany ve svém automobilu do kostela a po oddávkách provedl je městem. Zlá se, že tento známý červený automobil bude nepostrádatelným dopravním prostředkem nastávajících novomanželů: je dnes již zamluven pro několik dalších svateb, čemuž nelze se diviti, neboť jak stroj, tak i jeho šofér se vždy do-bře osvědčilí svou spolehlivou službou.